

ROMÂNIA
COMUNA CRICAU, JUDEȚUL ALBA PRIMAR

Localitatea Cricau, nr.58, comuna Cricau, județul Alba, cod fiscal 4562508,
email: cricauprimaria@yahoo.com, tel./fax : 0258/845101

NR.270/22.01.2020

Raport
PRIVIND IMPLEMENTAREA STRATEGIEI NAȚIONALE ANTICORUPȚIE LA NIVELUL
AUTORITĂȚII LOCALE
ÎN ANUL 2019

DENUMIREA COMPLETĂ A INSTITUȚIEI : PRIMĂRIA COMUNEI CRICAU
ADRESA : SAT CRICAU, NR.58, COMUNA CRICAU, JUDEȚUL ALBA
COD UNIC DE IDENTIFICARE FISCALĂ : 4562508
REPREZENTANT LEGAL AL INSTITUȚIEI : LUPȘAN EMIL – PRIMAR
RESPONSABIL CU IMPLEMENTAREA S.N.A. : BOCEA MARIA- SECRETAR GENERAL
UAT

I. MANAGEMENTUL PERSONALULUI ANGAJAT ÎN INSTITUȚIE :

1. În anul 2019 Primăria comunei Cricau a avut un număr de 15 angajați cuprinși în statul de funcții și 10 persoane salariate în cadrul compartimentului de asistenți personali . Din cei 15 angajați care au atribuții în serviciile de administrație publică, 6 persoane sunt funcționari publici (1 funcție publică de conducere – secretar general UAT și 6 funcții publice de execuție) conform prevederilor Legii 188/1999 , republicată, cu modificările și completările ulterioare, 15 sunt angajați contractuali și 2 persoane ocupă funcții de demnitate publică (primar și viceprimar). De asemenea în evidența instituției există date și documente referitoare la alte 10 persoane care ocupă funcția de consilier local în cadrul Consiliului Local al Comunei Cricau . Prin dispoziții ale conducătorului instituției a fost implementat, începând cu anul 2012, Sistemul de Control Intern Managerial, conform prevederilor O.M.F.P. 946/2005, cu modificările și completările ulterioare, și s-au stabilit responsabili cu aplicarea măsurilor dispuse, fiind numiți un responsabil cu comunicarea, un responsabil cu informarea, un responsabil cu raportarea neregulilor și un consilier de etică. S-au elaborat și adus la cunoștința angajaților proceduri pentru creșterea transparenței decizionale , pentru însușirea obligațiilor legale referitoare la conduită și integritate și pentru creșterea gradului de educație în integritate. Prin dispoziție de primar a fost desemnata o persoana responsabilă cu protecția datelor cu caracter personal. In anul 2019 consilierul de ETICA a beneficiat de cursuri de instruire prin POCA.

2. În ceea ce privește evoluția rezultatelor în domeniul instruirii personalului, in anii 2019 consilierul de ETICA a beneficiat de cursuri de instruire gratuite prin POCA. Putem arăta însă că activitatea compartimentelor este monitorizată prin solicitarea raportărilor periodice și prin întruniri care supun spre dezbateră problemele legate de riscurile apărute în desfășurarea activității Suntem convinși că responsabilitatea salariiilor va crește odată cu însușirea unor prevederi legislative

II. ABORDAREA PROBLEMATICII ANTICORUPȚIE :

În anul 2012 Primăria Cricau a aderat la platforma de cooperare a administrației publice locale în cadrul Strategiei Naționale Anticorupție . Responsabilul numit a trimis datele de contact și și-a arătat disponibilitatea de a întreprinde demersurile necesare pentru implementarea dispozițiilor H.G. 215/2012 la nivelul unității administrativ-teritoriale . Au fost discutate la nivelul conducerii instituției problemele legate de îndeplinirea obligațiilor profesionale, reactualizarea fișelor de post și completarea atribuțiilor cu cele referitoare la managementul intern al personalului . În cadrul ședințelor de prezentare a Codului Etic s-au abordat aspecte legate de integritate . Comisia constituită pentru implementarea Sistemului de Control Intern Managerial a constituit dosare cu proceduri în care s-au inclus declarațiile de avere și interese, chestionare de evaluare, rapoarte și informări .

Responsabilul cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție a prezentat conducerii și celorlalte angajați noțiunile de bază în domeniul prevenirii anticorupției . S-a constatat un grad scăzut de cunoaștere a legislației în domeniul normelor de conduită profesională . S-a ridicat și problema formării profesionale, nefiind însă luată o decizie în acest sens . S-a discutat necesitatea reactualizării dosarelor profesionale . Cu toate acestea nu au fost înregistrate abateri sau încălcări ale normelor de conduită .

Referitor la platformele electronice menite să simplifice transparența decizională și buna guvernare în colaborare cu cetățenii care doresc să se implice în procesul decizional , menționăm că am adoptat în parte soluțiile electronice de accesare a serviciilor publice în cadrul e-guvernare și prin aplicațiile implementate de Ministerul Afacerilor Interne . Considerăm că avem multe lucruri de făcut pentru operaționalizarea măsurilor preventive anticorupție în special în sensul dezvoltării la nivelul nostru a soluțiilor informatice e-administrare și e-justiție . Ne confruntem permanent cu lipsa resurselor umane necesare (o singură persoană, fără pregătire juridică de specialitate, se ocupă efectiv de implementarea S.N.A.), dar sperăm să reușim să ne îndeplinim sarcinile în mod eficient .

La nivelul Primăriei Cricau, în perioada raportată, au fost dispuse doar măsuri preventive anticorupție, nefiind înregistrate sesizări sau încălcări ale normelor de conduită, de etică sau de integritate .

Puncte tari: buna colaborare cu secretariatul S.N.A. și cu persoanele responsabile din cadrul U.C.R.A.P.-M.A.I.

Puncte slabe: neimplicarea tuturor factorilor responsabili în implementarea măsurilor preventive .

Soluții: desemnarea unui jurist pentru elaborarea corectă și operaționalizarea planului de acțiune sectorial .

III. CONCLUZII

În speranța că vom reuși să ne aliniem la gradul de conformitate cerut de strategia națională anticorupție, ne menținem disponibilitatea de a aplica gradual măsurile necesare de implementat la nivelul instituției noastre .

Cricau, 22.01.2020

PRIMAR,
LUPSAN EMIL



ÎNTOCMIT, SECRETAR GENERAL
BOCEA MARIA



INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020
Perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2019

Număr	Măsură preventivă	Sediul materiei	Indicatori relevanți	Răspuns Perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2019
1.	Cod etic/deontologic/de conduită	Legea nr. 7/2004 privind Codul de conduită a funcționarilor publici, republicată Legea nr. 477/2004 privind Codul de conduită a personalului contractual din autoritățile și instituțiile publice Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor și procurorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare Hotărârea Guvernului nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 328/2005 pentru aprobarea Codului deontologic al judecătorilor și procurorilor Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 946/2005 pentru aprobarea Codului de control intern/managerial, cuprinzând standardele de control intern/managerial la entitățile publice și pentru dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial, republicat Ordine interne/regulamente	Câte încălcări ale normelor au fost sesizate?	0
			Câte sesizări privind încălcarea normelor deontologice / etice / de conduită au fost înregistrate?	0
			Câte sesizări sunt în curs de soluționare?	0
			Câte sesizări au fost soluționate?	0
			Care a fost durata medie a procedurilor?	0
			Prin câte decizii s-a confirmat încălcarea normei?	0
			Câte măsuri diferențiate pe tipuri au fost dispuse?	0
			Câte decizii ale comisiei au fost anulate sau modificate în instanță?	0
			Care este gradul de cunoaștere de către angajați a normelor (foarte ridicat/ridicat/mediu/scăzut/foarte scăzut)?	Ridicat
			Câte activități de formare privind normele de conduită au fost realizate?	0
			Câte persoane care au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	0
			Câte măsuri administrative au fost adoptate pentru înlăturarea cauzelor sau circumstanțelor care au favorizat încălcarea normelor?	0
			Câte persoane per instituție au săvârșit abateri disciplinare?	0
Câte persoane au săvârșit în mod repetat abateri de la normele respective?	0			

**INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020**

2.	Declararea averilor	<p>Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative</p> <p>Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare</p>	Câte persoane au obligația depunerii declarației de avere?	18
			Câte persoane nu au depus în termen declarația de avere?	0
			Câte persoane nu au depus declarația de avere?	0
			Câte sesizări au fost transmise ANI?	0
			Câte decizii a luat ANI ca urmare a sesizărilor transmise de instituție?	0
			Câte decizii ale ANI au fost puse în aplicare?	0
			Câte hotărâri ale instanțelor de judecată s-au dat ca urmare a sesizărilor ANI?	0
			Câte măsuri administrative au fost adoptate pentru înlăturarea cauzelor sau circumstanțelor care au favorizat încălcarea normelor privind declararea averilor?	0
			Câte consultații au fost oferite de persoanele responsabile pentru implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și declarațiile de interese?	10
			Care este gradul de cunoaștere de către angajați a normelor privind declararea averilor (foarte ridicat/ridicat/mediu/scăzut/foarte scăzut)?	Ridicat
3.	Declararea cadourilor	<p>Legea nr. 251/2004 privind unele măsuri referitoare la bunurile primite cu titlu gratuit cu prilejul unor acțiuni de protocol în exercitarea mandatului sau a funcției</p>	Câte cadouri au fost primite și înregistrate în registru?	0
			Când este publicat anual inventarul pe site-ul instituției?	ianuarie
			În câte situații s-a achiziționat cadoul?	0
			Care este valoarea cadourilor achiziționate?	0
			Care este valoarea cadourilor primite (per cadou și în total)?	0
			Care este valoarea bunurilor valorificate?	0
4.	Conflicte de interese	<p>Legea nr. 176/2010 privind integritatea în</p>	Câte declarații de abținere au fost?	0

**INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020**

		<p>exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative</p> <p>Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare Codul penal</p>	In câte situații superiorul ierarhic a dispus înlocuirea persoanei aflată în situația de potențial conflict de interese?	0
			Câte sesizări au fost primite de instituție de la terțe persoane cu privire la existența unui conflict de interese?	0
			Câte decizii ANI au făcut posibilă constatarea stării de conflict de interese?	0
			Câte sesizări privind posibila săvârșire a infracțiunii de conflicte de interese au fost trimise la parchet?	0
			Câte rechizitorii/condamnări privind săvârșirea infracțiunii de conflicte de interese s-au întocmit?	0
			Care este gradul de cunoaștere de către angajați a normelor privind conflictul de interese (foarte ridicat/ridicat/mediu/scăzut/foarte scăzut)?	Mediu
			Câte activități de formare s-au realizat?	0
			Câte persoane care au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	0
5.	Consilier de etică	<p>Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare</p> <p>Legea nr. 7/2004 privind Codul de conduită a funcționarilor publici, republicată</p>	Câte ședințe de consultare s-au ținut?	0
			Câți angajați au beneficiat de consiliere?	0
			Câte spețe, diferențiate pe tipologii de dileme etice, au existat?	0
			Ca este gradul de cunoaștere de către angajați a normelor privind consilierul etic(foarte ridicat/ridicat/mediu/scăzut/foarte scăzut)?	Ridicat
			Care este gradul de popularizare a rolului consilierului de etică?	Ridicat
			Câte activități de formare s-au realizat?	1
			Câte persoane au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	1
6.	Incompatibilități	<p>Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și</p>	Câte persoane s-au aflat în stare de incompatibilitate?	0
			Câte sesizări ale ANI au fost formulate de către instituție?	0

**INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020**

		completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare	Câte sesizări au fost primite de instituție de la terțe persoane cu privire la existența unei incompatibilități?	0
			Câte decizii ale ANI cu privire la constatarea unor incompatibilități au fost pronunțate?	0
			Câte măsuri administrative au fost adoptate pentru înlăturarea cauzelor sau circumstanțelor care au favorizat încălcarea normelor privind incompatibilitățile?	-
			Care este gradul de cunoaștere de către angajați a normelor privind incompatibilitățile (foarte ridicat/ridicat/mediu/scăzut/foarte scăzut)?	Ridicat
			Câte activități de formare s-au realizat?	0
			Câte persoane au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	0
7.	Transparență în procesul decizional	Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare	Câte anunțuri publice au fost privind proiectele de acte normative?	7
			Câte recomandări au fost transmise de societatea civilă privind completarea sau modificarea proiectelor de acte normative, diferențiate pe tipologii?	0
			Care a fost gradul de acceptare și preluare al recomandărilor formulate de societatea civilă cu privire la proiectele de acte normative supuse consultării publice (ca procent între numărul total de recomandări transmise și numărul de propuneri efectiv preluate)?	-
			Câte ședințe publice s-au ținut?	5
			Câți participanți au fost ședințele publice?	50
			Câte plângeri s-au depus în justiție privind nerespectarea prevederilor legale de către instituție ?	0
			Câte și ce tipuri de sancțiuni au fost dispuse pentru încălcarea obligațiilor legale?	0
			Câte activități de pregătire profesională a personalului din administrația publică s-au realizat?	3

**INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020**

			Câte persoane au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	3
8.	Acces la informații de interes public	Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările ulterioare	Câte solicitări de informații de interes public au fost formulate?	0
			Câte răspunsuri s-au comunicat?	0
			La câte dintre acestea s-a comunicat răspuns?	0
			Câte răspunsuri au fost formulate cu întârziere, față de termenul legal?	0
			Câte informații de interes public au fost solicitate și nu s-a primit răspuns? La câte solicitări de informații de interes public nu s-a formulat răspuns?	0
			Câte reclamații administrative s-au depus?	0
			Câte reclamații administrative au fost soluționate pozitiv?	0
			Câte reclamații administrative au fost soluționate negativ?	0
			Câte plângeri s-au depus în instanță?	0
			Câte și ce tipuri de sancțiuni au fost dispuse pentru încălcarea obligațiilor legale?	0
			Câte activități de pregătire profesională a personalului din administrația publică s-au realizat?	0
			Câte persoane au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	0
			9.	Protecția avertizorului de integritate
Câte și ce tipuri de norme au fost încălcate? Structurați sub forma unui Compendiu.	0			
Câte regulamente interne au fost armonizate cu prevederile legislative?	1			
În câte instituții există persoane special desemnate pentru a primi sesizările avertizorilor de integritate?	1			
În câte instituții există implementat un mecanism cu privire la protecția avertizorilor de integritate?	1			

**INVENTARUL MĂSURILOR PREVENTIVE ANTICORUPȚIE ȘI INDICATORII DE EVALUARE
NR. 270/22.01.2020**

			Câte măsuri administrative au fost adoptate pentru înlăturarea cauzelor sau circumstanțelor care au favorizat încălcarea normelor, diferențiat pe tipologii?	0
			Număr de situații de represalii la locul de munca	0
			Câte plângeri s-au depus în instanță?	0
			În câte situații au fost acordate compensații avertizorilor de integritate?	0
			Câte activități de pregătire profesională a personalului din administrația publică s-au realizat?	0
			Câte persoane au fost instruite prin intermediul acțiunilor de formare profesională?	0
10.	Pantouflage			

Cricau, 22.01.2020

**Primar
LUPSAN EMIL**



**Secretar General UAT
Bocea Maria**


